

Прежде всего, нужно помнить, что кошки по своей природе не являются социальными или тактильными. Поэтому если вы подозреваете, что кошки просто терпит ваши ласки ради еды, то вы, скорее всего, правы.

Многие люди думают, что кошкам нравится, когда их гладят у основания хвоста. Однако исследования показывают, что это может вызвать у животных негативные реакции.

Также не трогайте у кошки живот. Её жизненно важные органы обнажены в районе пупка, поэтому прикосновение к этой области она, скорее всего, воспримет как угрозу.

Но даже если кот у вас дружелюбный, это не значит, что с ним можно обращаться как угодно. Обращайте внимание на его язык тела.

При раздражении кошки могут очень резко повернуть голову в сторону наших рук или повернуть голову, чтобы посмотреть на нас. Также они могут замереть или перестать поощрять взаимодействие (к примеру, перестать мурлыкать). Когда они это делают, их уши обычно могут быть слегка повёрнуты или сплющены.

Среди других признаков раздражения кошек — облизывание носа, покачивание головой, а также внезапный уход, шерсть, встающая дыбом. Трясущийся или подёргивающийся хвост в горизонтальном положении или близко к земле — это тоже обычно негативный знак.

Существуют области, в которых дружелюбным кошкам будет приятно, когда их гладят. Это вокруг морды: преимущественно щёки, у основания ушей и под подбородком. На этих участках находится много кожных желез, которые производят запах.

Некоторые кошки могут любить поглаживания и в других местах. Если вы сомневаетесь, нравится ли кошке, когда вы её гладите, ориентируйтесь на такие сигналы, как мурлыканье, трение о вас, поглаживание и нежное покачивание хвостом из стороны в сторону.